

Olakšice akademcima za upis godine

Fakulteti precenili mogućnosti studenata

Fakulteti su loše procenili gradivo koje student može da savlada u toku godine

Reforma visokog školstva u skladu sa bolonjskim procesom sve više odstupa od osnovnih kriterijuma koji su njime predviđeni. Vlada Srbije je juče usvojila Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o visokom obrazovanju, prema kome će studentima koji nisu dali sve ispite biti omogućen upis u narednu školsku godinu.

B. Stamenković

Ovim dopunama smanjuje se broj bodova za upis u narednu godinu, što je samo je-



Dugoročne posledice odluke o lakšem upisu godine

Bodovi vrede isto u svim državama

Srbija je Bolonjsku deklaraciju potpisala 2003. godine i time se obavezala da se prilagodi ferim visokog obrazovanja evropskim standardima. Ovim procesom se uvodi bodovi ECTS sistem, koji vredilo u svim državama potpisnicom.

dan deo zaobilaženja pravila koja se propisuju reformom. Tako će akademcima ove godine biti potrebna 42 boda za

upis, a tek školske 2010/2011. studenti će morati da ostvare najmanje 60 bodova.

Cini se da su i profesori i studenti u celoj priči bili zbunjeni i neobavešteni celim ovim procesom, a nađezni kažu da nemaju mehanizme da fakultete primoraju da izvrše reformu.

Državni sekretar u Ministarstvu prosvete prof. dr Radivoje Mitrović kaže da se smanjivanjem broja bodova za upis definitivno odstupa od principa Bolonjske deklaracije.

– To samo govori da su neki fakulteti loše izvagali ono što student može da savlada u toku godine. Da li je dobro što smo morali da pribegnemo smanjenju bodova? Ne, nije, bolje bi bilo da nismo ovo morali da radimo. Međutim, očigledno je da ništa nije urađeno od prošle godine da se situacija promeni i da se nastavni programi preispitaju – kaže Mitrović.

On ipak dodaje da je u pitanju jedno kratkoročna mera, koju bi i studenti i profesori trebalo da iskoriste kako bi se reforma unapredila, ali i ističe kako država ne može da uradi mnogo kako bi materala fakultete na promene.

– Fakulteti moraju sami

Rektor zadovoljan zbog izmene zakona

Rektor Beogradskog univerziteta Branko Knežević izjavio je da izmena zakona o visokom obrazovanju u Srbiji predviđena usvajanjem ovog zakona, koji će omogućiti studentima koji nisu dali sve ispite da upišu narednu godinu, što je prethodno bilo predviđeno, ali da na duge staze ipak može da se odrazi negativno.

Reforma će se u svakom slučaju odvijati, s tim što će se malo deformisati u primeni. Ja se oslanjam i uzdam u novije i mlađe generacije profesora koji su osposobljeni više nego njihove starije kolege, tako da mislim da će oni pozitivno uticati na sprovođenje ovog procesa – završava Knežević.

– Međutim, ima i onih koji se slažu sa odlukom da se u zakon o visokom obrazovanju ubace prelazne odredbe. Prof. dr Milorad Milovančević, dekan za nastavu na Mašinskom fakultetu, objašnjava da ovom odlukom Bolonjska deklaracija nije propala.

– Pretna Bolonjskog procesa predstavlja i povećanje primene znanja i to bi trebalo svi da znaju. Mnogi profesori štite status kvo, a studenti nisu svesni da je Bolonja njihova šansa za boljitak, te da se ona sprovidi za njihovo dobro. Međutim, mi nemamo pravog borca za sprovođenje ove deklaracije, nemamo pravog pobornika kod nas – ističe Knežević.

Na pitanje da li bi izlaz iz ovog ćorsokaka u koji je zapala reforma domaće visokog obrazovanja bilo moguće izaci putem obuke samih profesora kako da reformu sprovede, Gašo Knežević kaže:

– Mislim da obuka tu ne pomaže mnogo. U suštini, svi oni znaju kako se sprovodi reforma, ali je problem u opuštenosti ljudi. A podsetio bih da ideja o „učenju tokom

celog života“ (Long Life Learning) važi i za njih.

Komentarišući novu odluku o dopunama zakona o visokom obrazovanju, po kojoj će studentima biti omogućeno da upišu bodova manje nego što je prethodno bilo predviđeno, Knežević kaže kako je to rešenje samo na kraći rok, a da na duge staze ipak može da se odrazi negativno.

– Reforma će se u svakom slučaju odvijati, s tim što će se malo deformisati u primeni. Ja se oslanjam i uzdam u novije i mlađe generacije profesora koji su osposobljeni više nego njihove starije kolege, tako da mislim da će oni pozitivno uticati na sprovođenje ovog procesa – završava Knežević.

– Međutim, ima i onih koji se slažu sa odlukom da se u zakon o visokom obrazovanju ubace prelazne odredbe. Prof. dr Milorad Milovančević, dekan za nastavu na Mašinskom fakultetu, objašnjava da ovom odlukom Bolonjska deklaracija nije propala.

– Pretna nam je prelazni period jer smo se prethodnih godina malo zaleteli i kretni smo preterano poletali. Ali treba biti realan, studije su teške i zato moramo da budemo strpljivi – kaže Milovančević.

NOVČANI FOND

Potreban vam je **MIRAN SAN I SIGURNOST**, da uložite i ne razmišljate.

Izbor je **NOVČANI FOND**, da štedite, a da zaradujete i to svaki dan, više od kamate.

Zašto baš **FOCUS NOVČANI FOND**?

Zato što je novac danas najskuplja i najsigurnija roba. Da li znate da je bazna kamatna stopa 15.75%?

Zato **FOCUS NOVČANI FOND** ulazi u najsigurnije novčane plasmane u dinarima i stranoj valuti, koji daju sigurnu dobit. Naš Fond je prvi fond očuvanja vrednosti imovine.

Zašto se mi razlikujemo od drugih?

Ulažete na sigurno. Što je veća kamatna stopa, veća je dobit. Novac možete uložiti ili povući svakodnevno. Dobit vam se pripisuje svaki dan i vrednost vašeg uloga je svakodnevno dostupna. Ne plaćate ulaznu i izlaznu naknadu. Nema penala, niti skrivenih troškova.

Zato je novčani fond **VIŠE OD KAMATE**.

Uplatu investicionih jedinica možete je izvršiti dolaskom u sedište Dnštva, u ulici Omladinskih brigada 90A/1, Novi Beograd, kao i u filijalima Vojvodanske banke a.d. Novi Sad.

www.focusinvest.biz, besplatna info linija 0800 108 808

DOBIT